
• vollstationäre Pflege und Betreuung 
 (Grund- und Behandlungspflegeleistungen) 
• Kurzzeitpflege nach Krankenhausaufenthalt oder 

Verhinderungspflege
• Beratung vor dem Einzug: Hausbesuche nach Ab-

sprache möglich
• Leistungen der Unterkunft in 50 Einzelzimmern und 

10 Doppelzimmern: Alle Zimmer verfügen über ein 
eigenes Bad mit Dusche und WC, Telefon- und 
TV-Anschluss. 

• Sieben Plätze stehen als spezialisiertes Angebot 
„Insel der Sinne“ (in Anlehnung an eine Pflegeoase) 
zur Verfügung.

• hauswirtschaftliche Leistungen, Reinigung der  
persönlichen Wäsche 

 Therapieangebote der Physio- und Ergotherapie 
sowie Logopädie: Einzeltherapien, Gruppengym-
nastik, regelmäßige Seniorengymnastik, regelmäßi-
ge Beschäftigungsangebote

• kulturelle und soziale Betreuung: Jahresfeste,  
Kaffee- und Tanznachmittage, Sportfeste, Kegel- 
und Quizveranstaltungen, Kaffeefahrten, Ausflüge, 
Chor und vieles mehr

• regelmäßig ökumenische Gottesdienste im Raum 
der Stille

• Seelsorge / Krankenkommunion: Auf Wunsch Be-
suche eines hauptamtlichen Seelsorgers 

• ärztliche Betreuung durch den Hausarzt nach Wahl
• kleine Reparaturen und Instandsetzungen durch 

Mitarbeiter in der Haustechnik
• regelmäßige Möglichkeit, an einem Einkaufswagen 

Obst, Getränke und Süßigkeiten zu erwerben
• Damen- und Herrenfriseur sowie Fußpflege auf 

Wunsch und nach Anmeldung

• Unsere Caritas-Sozialstation leistet Hilfe und Be-
treuung in der häuslichen Pflege. Wir vermitteln 
gern den Kontakt!

Zu allen Fragen können Sie uns gern anrufen oder  
einen persönlichen Gesprächstermin vereinbaren. 
Wir freuen uns über Ihren Besuch in unserem Haus.

Caritas-Pflegezentrum St. Mechthild
Lindenstraße 38
06295 Lutherstadt Eisleben
Einrichtungsleitung: Cordula Litschko
Pflegedienstleitung: Annett Romanowsky
Lindenstraße 38
06295 Lutherstadt Eisleben 

Telefon:  03475 6128-0
Telefax:  03475 6128-24
E-Mail:  helfta@ctm-magdeburg.de
Internet:  www.ctm-magdeburg.de

Caritas-Pflegezentrum 
St. Mechthild

eine Einrichtung der  
Caritas-Trägergesellschaft St. Mauritius

Stationäre Pflege 

Pflege und Betreuung von 

an Demenz erkrankten Menschen

Kurzzeit- und Verhinderungspflege

„Bis in euer Alter bin ich derselbe, und ich will euch 

tragen, bis ihr grau werdet. Ich habe es getan; ich will 

heben und tragen und erretten.“  
(Jesaja 46,3-4)Caritas-Trägergesellschaft St. Mauritius gGmbH (ctm)

Geschäftsführer: Peter Zur
Langer Weg 63, 39112 Magdeburg
Telefon 0391 53242-12
Telefax 0391 53242-19
www.ctm-magdeburg.de

Unsere Leistungen Wo Sie uns finden Willkommen



Respekt und Vertrauen Unser Haus Spiritualität

Besonders den älteren hilfe- und pflegebedürftigen Men-
schen gilt unsere Aufmerksamkeit. Wir erbringen soziale 
Dienstleistungen unabhängig von Religion, Nationalität, 
sozialer Stellung und Einkommen. Neben guter fach-
licher Begleitung durch qualifiziertes Personal, Beratung 
und Pflege möchten wir Wegbegleiter der uns anver-
trauten Menschen sein.

In unserem Haus stehen die Bewohner, ihre Wünsche 
und ihre Bedürfnisse im Mittelpunkt aller Aktivitäten. 
Deshalb wird die Pflege und Betreuung für jeden Einzel-
nen individuell geplant und durchgeführt. Die Würde der 
uns anvertrauten Menschen hat bei allen pflegerischen 
Handlungen erste Priorität. 

In einer Atmosphäre des Vertrauens, die Geborgenheit 
und Zufriedenheit gewährt, soll jeder die Chance erhal-
ten, seine Einmaligkeit als Geschenk Gottes zu erfahren 
und sein Leben nach seinen individuellen Vorstellungen 
und Bedürfnissen zu verwirklichen. Unsere Mitarbeiter 
unterstützen gern dabei.

In 51 Einzel- und 13 Doppelzimmern finden 77 Bewoh-
ner ein neues Zuhause. Die eigenen vier Wände garan-
tieren jedem Einzelnen eine Wahrung der Intimität und 
Privatsphäre und geben die Möglichkeit des Rückzuges. 
Damit die häusliche Umgebung gewahrt bleibt, kann je-
der Heimbewohner im Rahmen der Möglichkeiten eige-
ne Möbel und persönlich lieb gewonnene Dinge mitbrin-
gen, um sein Zimmer damit individuell auszuschmücken.

Neben den Privaträumen gehört zu jedem Bereich eine 
zentral gelegene Wohnküche mit einem Gemeinschafts-, 
Wohn- und Essbereich. In diesem Bereich spielt sich 
das Tagesgeschehen ab, und alle Bewohner haben die 
Möglichkeit, dieses aktiv mitzugestalten und zu lenken, 
um ihre Alltagskompetenzen längstmöglich erhalten zu 
können. 

Klosterkirche und Klostergarten mit Teich und Labyrinth 
bieten in unmittelbarer Nähe zur Einrichtung eine gute 
Gelegenheit, Ruhe und Entspannung zu finden.

Mit Eröffnung des Erweiterungsbaues im Juni 2013 ver-
fügt das Caritas-Pflegezentrum unter anderem auch 
über die „Insel der Sinne“. Dieses Angebot richtet sich 
speziell an Menschen mit Demenz in einem weit fort-
geschrittenem Stadium sowie mit starken Wahrneh-
mungs- und Bewusstseinseinschränkungen. 

Durch die besondere räumliche Gestaltung wird eine 
behagliche und entspannende Atmosphäre geschaffen, 
welche Sicherheit und Geborgenheit vermittelt. Neben 
der baulichen Gestaltung und der sozialen Interaktion 
spielen Hilfsmittel und Materialien, die die Sinne anre-
gen, eine wichtige Rolle für das Wohlbefinden der Be-
wohner.

Mit den Zisterzienserinnen des nahe gelegenen Klo-
sters Helfta besteht eine enge Zusammenarbeit. Sie 
besuchen die Bewohnerinnen und Bewohner der Ein-
richtung, leiten Gesprächsrunden oder Andachtskreise 
und haben stets ein offenes Ohr für die Bedürfnisse und 
Sorgen der Bewohner.


